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Helytelen adóztatási rendszer.
Az a gazdasági pangás, mely a Dél-Afri- 

kában dühöngő háború miatt az egész vilá­
gon érezhető, nem hagyta érintetlenül a ma­
gyar mezőgazdasági viszonyokat sem. Más or­
szágokban kevésbbé érezhető ez a kedvezőt­
len hatás, de nekünk olyan szerencsétlen 
helyzetünk van, hogy nálunk minden bajt a 
füldmivelő ember érez meg legjobban. Oka 
ennek az, hogy mezőgazdaságunk még igen 
messze van a tökéletesség azon fokától, mely 
nemzetfentartó voltánál fogva megilletné.

Törvényünk nagyon sok van olyan, a 
mely a mezőgazdaság érdekeit volna hivatva 
megóvni. De ezek a törvények vagy nincse­
nek kellően végrehajtva, vagy elhibázottak.

A legnagyobb baj mégis az, hogy kisgaz­
dáink nagy többsége még most is úgy műveli 
a földet, mint apái. A nyugati kulturállamok 
földmunkása kihasznál minden talpalatnyi föl­
det, mi azonban erre még nem vagyunk ké­
pesek, A magyar gazda első sorban konzerva­
tív, kétkedve fogad minden újítást s erősen 
ragaszkodik ahoz a tudáshoz és módszerhez, 
melyet az apjától elsajátított. De másrészről 
meg szegény is, nem tud befektetni, nem tudja 
felszerelni gazdaságát.

Ennek pedig egyedüli oka a helytelen 
adóztatási rendszer, vagyis a 25 százalékos 
földadó. A kisgazda jövedelmének nagyobb ré­
szét az adóba fizeti. Illetékes helyen néhány 
évvel ezelőtt felhangzott a vigasztaló jelszó, 
hogy behozzák a progresszív adől. Nem régen 
azonban ugyancsak arról a helyről kiadták 
az uj jelszót, hogy a progresszív adó behoza­
talát bizonytalan időre elhalasztják. Istenem, 
hány ezer kisbirtokot fognak még e bizony­
talan idő alatt adóhátralék miatt elárverezni ?

De ki győzné mindazon kisebb nagyobb 
okokat elősorolni, melyek miatt földmivelésünk 
sem a termelés mennyisége, sem annak minő­
sége tekintetében nem képes arra a nívóra 
emelkedni, hogy akármilyen csip-csup gazda­
sági hanyatlás le ne verhesse a lábáról ?

Némileg vigasztaló az, hogy a közönség 
körében kezd már az egészséges mezőgazda- 
sági közvélemény gyökeret verni. Terjednek a 
gazdasági ismétlő iskolák is, melyekre nagy 
jövő vár a modern gazdasági tudomány ter­
jesztése tekintetében. Annyi azonban kétség­
telen, hogy a mai kedvezőtlen helyzetet csak 
egy gyökeresen átalakított helyes adóztatási 
rendszer lesz képes igazán megjavítani. Ez a 
helyes adóztatási rendszer kell, hogy minél 
elébb behozassák, mert a kisgazdák helyzete 
nagyon mostoha és vigasztalan.

A hajdu-szoboszlöi iparos dalkör.
(Válásé ogy előző czikkrej

A »Szoboszló és Vidéke« márczius 2-iki 
számában »Uj dalárda Hajdu-Szoboszlón« czim- 
mel egy közlemény jelent meg, mely a hely­

beli iparosok által február 26-án alakított 
»Iparos dalkört« már jóelőre, meg nem érde­
melt gyanúsítással s támadással illeti.

Alakulását »sajnosnak,.. helytelen s meg­
gondolatlan cselekedetnek« minősiti. Okát vélt 
sérelmekben s egyéni hiúságokban keresi.

A régi dalegylet kárát, sőt a szoboszlói 
egységes társadalom ebből fakadó bomlását 
jósolgatja ... és más egyebet.

De kérdjük, miért e sok vád, ez érthetet­
len panasz, e kassandra-jóslatok egész tömege ?! 
Mivel érdemiették ki mindezt a szoboszlói ipa­
rosok ?! . . Mit akarnak, s ezzel ki ellen és 
mit vétenek; — ez a kérdés.

A helybeli iparosság dalkört alakit, s ez­
zel a társulás eszméjét, a művelődés hatalmas 
eszközét, a szép és jó kultuszát erősíti s ter­
jeszti, s a részvételre minden tagját felhívja 
s erre neki alkalmat nyújt.

Mert állítani ugyan lehet, de bizonyítani 
nem, hogy a Hajdu-szoboszlói Dalegylet-ben 
minden urravaló iparos helyet foglalhat. De 
föltéve, hogy minden jelentkezőt befogadnának, 
mi alapon roszszalhatja bárki is az iparosok 
e nemes törekvését, hogy »otthon« is, »magok« 
is dalolhassanak! Igen, de féltenünk kell a 
»társadalom egységét« . . . Ugyan! Hisz az 
egységes társadalom rétegekből, kategóriákból 
alakul, s mennél szilárdabbak ezek önmagok­
ban, annál hatékonyabbak a közjóra. Ezt egy 
czikk keretében eredményesen leczáfolni nem 
lehet.

Vagy káros-e az, hogy Hajdu-Szoboszlón 
körülbelül tiz féle kaszinó, kör. egylet stb. név 
alatt működő egyesület létezik? Szerényen, de 
határozottan kimondjuk, hogy nem káros; mert 
saját körében mindegyik missziói teljesít s 
helyes irányítással a társadalom javát munkálja.

így esik azután, hogy a ki egyebütt nem 
társul, szívesen megteszi a saját egyletében 
s ha a társulás a dal művelését Írja zászlajára, 
ki állíthatja, hogy ebből erkölcsi kár háramlik 
a társadalomra!?

De a Hajdu-szoboszlói Dalegylet-nek sem 
szolgál ez hátrányára. A számok bizonyságát 
(alán csak elfogadjuk! A Hajdu-szoboszlói dal­
egyletnek van 37 működő tagja, az Iparos dal­
körnek eddig 26 tagja van. Ez utóbbiba a 37 
tag közül 8 iratkozott be, de oly kijelentéssel, 
hogy a Hajdu-szoboszlói dalegyletnek továbbra 
is tagjai maradnak.

Ki nem látja, hogy itt veszteségről, kárról 
szó nem eshetik, mert a 26 tag közt 18 olyan 
uj egyén szerepel, a ki e kedvező alkalom 
nélkül, karba nem állott volna soha, s hogy 
számuk megnövekszik, bizton remélhető.

Újra kérdjük, liát a társadalom egysége 
elleni merénylet, bűn, vagy ragályozó erkölcsi 
baj e az iparosok eme jóratörekvő társulása?!

Valóban azt kell hinnünk, hogy a czikiró 
hamis informáczió után indult; mert egyébb- 
ként fel nem tudjuk tenni, hogy ily diffamáló 
módon, ily bántó hangon zengjen »bölcsődalt« 
a minden bátorításra méltó uj dalkörnek. Oly 
hangon ir róla, mintha egy nagy bűnről, vagy 
arezpiriló társadalmi bajról rántotta volna le 
a leplet, s nem egy kulturegyesületről szóllana.

Másutt, ha csak kezdő szándékát látják , 
is az ily szolid igyekezetnek, minden számot- \ 
tevő tényező éleszlgeti, buzdítja, élén a helyi ! 
sajtóval; mert jól tudják, hogy ez is közelebb j 
viszi a forrongó társadalmai a paczifikáczióhoz 
s hathatós lerjesztője a szelid, békés erköl­

csöknek. Sok vidéken, Szó bősz lónál kisebb he­
lyen, három dalkör is működik, mert a föld- 
mi vesek is dalolnak karban, kivált a téli pihe­
nőn. Senki se higyje, hogy bántják egymást; 
nem bántják, sőt támogatják. A mi mindenütt 
erény, mért volna az bűn Hajdu-Szoboszlón ?

Az a 200 iparos, olt az iparos körben, 
szellemi önképzésének közép pontján, valóban 
jól teszi, ha a dal művelését is programmjába 
veszi Hogy mégis gáncs, megrovás érte őkel, 
dicséret helyett, ezen eléggé csodálkozni nem 

1 tudunk . . . Jobb volna talán, ha szoczialisz- 
tikus összjöveleleket rendeznének, s ily szel- 

I lemü társulatokba forradnának ? Aligha . . .
De az bizonyára vétkezik a társadalom ellen,

1 aki a munkáskéz nemesítő, önmi velő, mond­
hatni szent törekvése elé, akár félreértésből,

; akár más szándékból akadályt gördíteni ipar- 
j kodik.

Végül ki kell jelentenünk, hogy ama vád, 
i mintha egyesek sértett hiúsága hozta volna 
; létre az uj dalkört, nem méltó az ügy magasz- 
I tosságához. Úgy tudjuk, hogy ily sértett ambi- 

cziók kielégítésére az iparosok nem kaphatók 
s ez reájok nézve bántó feltevés. Régi óhaj, 
régi vágy, régen érzett szellemi szükség—ez 
az egyszerű ok, semmi más.

Akarjuk, hogy a már keletkezésében 
bántalmazott Iparos dalkör virágozzék, működ­
jön szerényen, szorgalommal, kitartással; s 
megvagyunk győződve, hogy a Hajdu-szoboszlói 
dalegyletnek nem lesz kárára, sőt még javára 
lehet. Az iparos kör nívóját minden tekintetben 
emeli s Szoboszló társadalma, mely már is 
biztosította fennállását, neki ad igazat.

r........... n.

A Bánom-kert, kerítése.
Szinte megszoktuk már, hogy a Bánom kertet a 

város első szőllőskertjé nek szokás nevezni.
Ezt a nevet azért kapta, mert az uj szőllókul- 

tura ebben a kertben haladt legjobban előre, s vall­
juk, meg, hogy ennek a kertnek a birtokosai mutat­
tak legtöbb érzéket és érdeklődést a szőllőmüve- 
lés iránt.

Igen természetes tehát, hogy a legnagyobb és a 
legdrágább befeleielések és beruházások ebben a kert­
ben történtek, úgy, hogy ma már százezreket érő ül­
tetvények vannak abban művelés alatt.

Hogy többet ne említsünk, maga a Pad rali Sán- 
dor-fcle telep annyira kiváló és értékes, hogy az 
egész közeli vidéken nincsen párja.

És mégis ennek a kertnek a biztonsága a leg- 
roszszabb,

A kertnek kerítése nincsen, mert az a garágya, 
a mely dísztelen is, düledezelt is, többé nem számit.

A major felől teljesen és akadálytalanul hozzá­
férhető a kert mindenütt, mert az avult garagya ke­
rítés a télen teljesen elpusztult

Elől, a város felől is 4—5 helyen van kiborulva 
a garágya, úgy, hogy azt jól kijavítani nem lehet,

A mostani kerítés a kertnek veszedelme, a vá­
rosnak és a birtokos közönségnek pedig valósággal 
csúfsága.

A Bánom kert elöljáróságát mindig az okos 
előrelátás jellemezte. Ha valaha, úgy most lesz alka­
lom arra, hogy múltjához no legyen méltatlan.

A kertet a tavaszon fel kell keríteni, még pedig 
olyan kerítéssel, hogy az abban {elhelyezett százezre­
ket érő vagyon teljes biztonságban legyen- A {{gará- 
gyákat, a hol csak lehel, pusztítani kell, mert az
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nem kerilvs, sem csinnssági, sem czélszerüségi szem­
pontból.

Hallgassa meg valaki, mit mondanak a hegyőrök.
Azok a szegény emberek a szó teljes értelmében 

kétségbe vannak esve, mert azt mondják, hogy a 
kertet a mai kerítés mellett megőrizni teljes lehetet­
lenség,

A mostani kerítés mellett nem kél hegyőrre 
van szükség, hanem a jó Isten tudna, hogy hányra, 
hs emlékezzék rá akárki, hogy ha nem tesz segítve 
a dolgon, a nyáron egymást fogják érni a Bánnm-ban 
a lopások es a kihágások.

Ha a kertnek jő kerítése nem lesz, akkor nincs 
más hátra, minthogy minden birtokos álljon ott ejjel- 
nappnl a szőlője mellett, mert azt kívánni sem lehel, 
l>°gy egy kerít tlen kertet két szál ember meg tud­
jon őrizni.

A kéri elejenek fel leéri lésé I a jó ízlés is köve­
teli, mert egy jó és díszes léczkeriiés nemcsak a 
kertnek va'ik előnyére, hanem a városnak is.

Nem kell ettől a kérdéstől félni, hanem hete kell 
menni, mert igy az egész dolog merő komédia.

A kert biztonságának megvédéséhez köteles hoz­
zájárulni minden birtokos.

ti I ti E K.
— Atlier Samu takarékpénztári igazgató szer­

dán pár heti tartózkodásra Abbáziába utazott.
— Gerti Daniel m. kir. városi állatorvos sza­

badságidejét eltölt vén, a héten hazaérkezett, s hiva­
talai újra elfoglalta.

— Trocsanyi Béla kitüntetése A kolozsvári 
mentőegyesület a mull héten ünnepelte meg leunál- 
lasának tizedik évfordulóját. Az egyesület ez alka­
lomból Trocsányi Béla orvostanhallgatót, buzgó és 
hii munkássága jutalmazásául elismerő oklevéllel tün­
tette ki. A sz-'p kitüntetéshez mi is gratulálunk.

— Nevmagyarositas Veiszberger Ferenc/ a 
Hajdumegyei Takarékpénztár tisztviselője, nevét 
belügyminiszteri engedélyivel Vamos-ra magyaro 
sí lotta.

Kérelem
a hajilu-szohoszlói járáshoz tartozó községek 

Tok in leles Elöljáróságaihoz
A »Szoboszló és Vidéke ígéretéhez képest 

leljesen díjtalanul közli mindazokat a közér­
dekű híreket, tudósításokat és hivatalos hirde­
téseket, amelyek a hajdu-szoboszlói járáshoz 
tartozó községek elöljáróságai állal hozzá e 
ez« iból beküldetnek.

Tisztelettel kérjük azért a járáshoz tartozó 
községek Tekintetes Elöljáróságait, hogy az c 
He hírekkel, tudósításokkal es hirdetésekkel 
lapunkat mim I gyakrabban felkeresni szíves­
kedjenek.

Hajdu-Szohoszló 1902. márcz. 7.
Tisztelettel

>SZOBOSZLÓ és VIDÉKE* 
szerkesztősége.

-- A Kossuth kör tagjai márczius 15-én délben 
társas ebédet rendeznek a Szabó Sándor vendéglős 
tulajdonát képező Rolh-féle ház tágas, e czélra alkal­
mas utazai helyisegében. Részvételi dij személyen­
ként 1 K. 60 fill.

A polgári iskola az idén nem rendez nyilvá­
nos márczius 15-íkí ünnepélyt.

— A Kossuth-kör megalakulása. A helybeli füg­
getlenségi és 18-as Kossuth-párl régebben tervezi 
már, hogy Kossuth-kör czimen egy olvasóegyletet 
alakit, ahol a párt tagjai hasznosan és kellemesen 
szórakozhassanak. Ez ma egy hete meg is történi.
A párt tagjai rendkívül nagy számmal gyűltek össze 
d. e. 10 órakor a kör ideiglenes helyiségében, amely 
ez idő szerint a Lisszauer fele-ház utczai helyiségé­
ben van A gyűlés többek felszólalása után egy ha n- 
gii'Ug elhatározta, hogy a Kossuth-kört megalakítja.
A kör tisztviselőivé a következők választatlak meg:

Díszei nők leit: Kovács Gyula országgyűlési 
képviselő.

Elnök . Oláh Miklós.
Alelnökök : Sáry Lajos és Márton János,
1-ső jegyző: Bor János, Ilik jegyző: S Czeti- 

lédy János. '
Pénztárnok: Kircsi János.
Gazda; Décsei Lajos.

Könyvtárnok: Váczi Ferencz.
Ügyész: Dr. Grósz Adolf.

Választmányi tagok.
I- ső tizedből: Ádám János, Ádám Sámuel. Czeg- 

iédy Lajos, Fogthüy János, Grósz Nagy Mihály, Horog 
Sándor, Malalinszky Kálmán, Plón Gyula, Sághy Fe­
rencz, Szabó Lajos.

II- ik tizedből : Czeglédy István, Horog Gábor, 
Kovács Mihály, Kürly János, Márton Mihály, Czeg- 
lédy András, id. Borbély Mihály, Kiss Mihály, Cseke 
Jakab, Borbély Jakab,

III- ik tizedből: Császy János, S. Kovács Sándor, 
Kiss János, Csanády Ferencz, Márton Gábor, Mónus 
Gyula, Cs. Szabó János, ifj. Szabó Sándor, Zakar 
Sándor, Császy Jakab.

IV- ik tizedből; S. Czeglédy Károly, Gönczy Já­
nos, B Nagy Károly, B. Nagy Péter, Kati Imre, K. 
Tóth Lajos, Herczeg Mihály, Hüse Imre.

V- ik tizedből: Czeglédy József, Csanády István, 
Csanády Lajos, Lovas István, Márton József, Vágó 
András, Ló ős Bálint

VI ik tizedből: Herczeg Gábor, K. Szilágyi Bá­
lint, Kovács *Jérémiás. Jeges János, Somogyi Gyula, 
B. Nagy Károly, Zubó Ferencz, Magyar Imre.

VH-ik tizedből : Czeglédy Lajos, Fekete János, 
ifj. Szilágyi János. Ráez Balázs, Slurcz János, Tóth 
Ferencz, Tóth Gábor.

A körnek eddig 160 tagja van. Tagsági dij éven­
ként 2 K. 40 fill. A kör a nyáron költözködik be az 
általa megvett Dr. Grősz Adolf-féle házba. A tagok 
az elsó évben a tagsági díjon kívül 60 fill, fizetnek 
a felszerelések beszerzésére.

Kitüntetés. Ó csász, és kir. fensége Bourbon 
Fülöp herczeg Feller V. Jenő gyógyszerészt, Slubi- 
czán udvari szállítóvá nevezte ki. E kitüntetés mél­
tán sorakozik azok köz», melyeket már Feller gyógy­
szerész kapott, mert ismerete?, hogy az általa készí­
teti páratlan báziszer Elsa-Fluid számos kiállításon 
laiis, Berlin, London, Roma aranyéremmel és dísz­
oklevéllel lüntettetett ki. Kevés oly család van ma a 
monarchiában különösen vidéken, hol a hírneves 
I"eller-féle Elsá-Fluid (42 üveget 5 koronáért bérmeulve 
küld Feller V. Jenő gyógyszerész Stubicza lemplom- 
utcza Zágráb-megye) hiányoznék, mert ez nein titkos 
szer, hanem elismert jó és sokfélekép használható 
háziszer, melyet a leghíresebb orvosok is ajánlanak.
E kiváló szer megbecsülhetetlen és bátran mondható, 
hogy az emberiség egészségügyi fejlődéséi az Elsa- 
Fluid nagyban mozdítja elő.

— Siketnómák felvétele. A »Hevesvármegyei 
siketnéina-intézet-»be a jövő iskolai évre 12—15 si- 
kelnéma gyermek vétetik fel. A felvétel iránti kérvé­
nyek május hó végéig benyújtandók. Bővebb felvilá­
gosítással nz intézet igazgatósága (Eger, Király utcza 
16 szám) készségesen szolgál.

Hirdetéseinkre (elhívjuk olvasóink szives
figyelmét.

— Petrovay György jóhirü gyümölcsfaiskoláját 
(Nagy-Kürü, Jász-Nagy-Kun-Szolnok megye) ajánljuk 
olvasóink szives figyelmébe. Igen jutányos árak mel­
lett kaphatók ott mindenféle nemes gyümölcsfa olt­
ványok díszfák, rózsák és gyümölcsbokrok. Ez a 
gyümölcsfa iskola azért is figyelmet érdemel, meri 
olyan földje van, mint a mienk s igy az oltványok 
az átültetést alig érzik meg.

— A járási székhely ma és holnap véglegesen 
ál költözködik hozzánk. A tőszolgabiró hivatalos he­
lyisége a városház uiczári lesz, a Borók-féle házban, 
a postahivatal közvetlen szomszédságában.

— Az iparos műkedvelő társaság előadása 
— amint halljuk — elmarad, mert a társaság tagjai 
az előadandó darabra vonatkozólag nem tudtak meg­
állapodásra jutni.

Szeszélyes tavasz. Az abnonnis, gyenge tél 
ulán — ugv látszik — szeszélyes, változó tavaszra 
lehet kilátásunk. A hét elején a hőmérő 16—18 fokot 
mutatott állandóan, s olyan szép és kellemes volt 
az idő, hogy májusba is oda illett volna. Hétfőn éj­
jel azonban nagyon lehűlt az idő, s kedden és szer­
dán nagy szélvihar közben folyton szakadt a hideg 
havas eső. Szerdán esle kezdett tisztulni, s csütör­
tökön reggelre olyat fagyott, hogy derék télen is be­
illett volna. Azóta folyton derüli, hideg idők járnak, 
úgy, hogy egy kis utótélre lehet kilátásunk. Azonban 
ettől nincs mit tartani, sőt még szerencse, ha úgy 
lesz, mert a mull heti derüli, enyhe idők annyira 
kicsaltak a fák virágrügyeit, hogy egy késői fagy 
tönkretette volna az egész gyümölcstermést. Igy azon­
ban ettől nem kell tartanunk, mert a hideg időjárás 
nagyban hátráltatja n növényzet kifakadó tt

Márczius 15. Az alkotmányos szabadság meg­
születésének évfordulóját ez évben is nagy lelkese­
déssel ünnepli meg városunk polgársága. Az ünne­
pély szombaton reggel 8 órakor veszi kezdetét az 
ev. ref. templomban tartandó alkalmi istentisztelettel 
amelyet Nagyliszteletü Soltész László ev. ref. lelkész 
ur fog végezni. Ezután a városháza udvarán folyta­
tódik az ünnepély, a Bocskai zászló kitűzése mellett. 
A városháza udvarán lapunk szerkesztője Fehér Gá­
bor tart alkalmi beszédet, mely után Szabó Antal 
polgáriiskolai vallástanár és Magyar Imre égyház- 
gondnok szavalnak alkalmi hazafias költeményeket. 
A közbeeső számokat a dalegylet éneke tölti ki. Dél­
ben a Kossuth-kör tagjai társas ebédre gyűlnek össze 
a Szabó Sándor vendéglős házában, este pedig a 
függetlenségi olvasókör helyiségében, a Vl-ik tized- 
beli polgárikörben, a vasutuíczai olvasókörben és az 
Tpat testület házában lesznek társas vacsorák.

A város szervezési és ügykezelési szabály- 
rendeletének tervezete már elkészült. A szabályren­
delet-tervezet a következő fontosabb újításokat fog­
lalja magában. Első sorban is, a közóhajnak megfe- 
I elő leg egy városi mérnöki állás rendszeresítetik, évi 
2000 kor. fizetéssel. A város összes pénzkezelése 
egy központi pénztár állal eszközöltetik. Az ügydara­
bok leírása és kiadmányozása szintén egy központi 
iroda által teIjesittetik. A város gazda! és a második 
árvaszéki ülnöki állás megszűnik. A városgazda te­
endőit a gazdasági tanácsnok, a második árvaszéki 
ülnök teendőit pedig a nyilvántartó tanácsnok látja 
el. A többi állások érintetlenül hagyatnak. Ha a 
szabályrendelet igy keresztül megy, akkor a mostani 
személyi kiadásokból 170 kor. takaritlatik meg éven­
ként. Pénzügyileg tehát alig lesz valami kü lomb ség 
a mostani és az uj állapot közölt.

— A nöegylet javára adakoztak : Dobozi Gá- 
borné 20 fill, 1 önök Mihály né 20 fill, Szabó Sándor 
20 fill, Schvarcz Ignácz 20 fill, Sándor József 20 fill, 
id. Borbély János 40 fill, Szabó Lajos 40 fill, Ralkay 
Ferencz 1 K. Grósz Sándorné 1 K, Szabó Jánosné l 
K, Márton Gáborné 1 K, D. Császi János 20 fill, 
Szabó József 10 fill, Császi Jánosné 40 fill, K. Ko­
vács József 1 K, Czeglédy Sándor 30 fill, Csiszár 
Sándor 30 fill, Császi János 20 fill, Weisz Lajos 20 
fill, Újvári Józscfné 20 fill, Nagy Sándorné 80 fill. 
Tóth Istvánné 40 fill, Császy Jakab 20 fill, Császy 
János 20 fill, Császi Gáborné 40 fill. P. Nagy Bálint 
30 fill, Gönczi Lajosnó 80 fill, Dörgő Zsófia 20 fill, 
Dörgő Sátnuelné 40 fill, Végit János 40 fill, Kovács 
Károlyné 20 fill, Kovács Gáborné 20 fill, Szabó J6- 
zsefné 20 fill, Kábái Károlyné'60 fill.

— Baromfi kedvelőknek. Áz állat kert régi jóhirü 
szárnyas osztályába, vérfelfrissilés czéljából a leghí­
resebb angol tenyésztőktől beszerzett különféle ritka 
szép törzsek érkeztek. Az igazgatóság tojásokra meg­
rendeléseket elfogad és kívánatra árjegyzéket bér- 
menlve küld; képes árjegyzék egy korona clőleges 
beküldése után szinte bérmenlve kapható.

— Lapunk sorsjátéka. A »Szoboszló és Vidéke* 
ezután minden hónapban egy-egy közhasznú és ér­
tékes könyvet sorsol ki díjmentesen helybeli és vidéki 
előfizetői között. Az első ilyen kisorsolás a héten ej 
tetett meg, mely alkalommal • A magyar gazda kin­
csesháza. ezimii müvet Szilágyi János előfizetőnk 
nyerte meg.

— Bebreczeni színházi műsör. Hétfőn Czigány 
bőró* kedden Hamlet, szerdán Tiszt urak a zárdában, 
csütörtökön A páholy, pénteken Katalin, Szombaton 
1848. Hadak útja, Vasárnap d. u Zsidó honvéd, este 
Istennő.

A sorozás tegnap a következő eredmény nyel 
tartatott meg nálunk :

Sorozásra előállott 325 véd köteles.
Ebből besoroztatott 101 »

Az eredmény tehát kielégítő.
~ Ev. ref. egyháztanács gyűlés lartatik inad. e.

10 tinikor a városháza nagy tanácstermében.
— A város 1901. évi megvizsgált számadása
SHIS 19-ilZ kÖZ8Z8mlárn L-1 «tiI zvn nmárczius 19-ig közszemlére ki van téve a "ÍYíjegvzfíi 

hivatalban
— A debreczeni kerületi belegsegélyző pénztár 

Pli»n Gyula eddigi meghízolI lemondása folytán, a 
szoboszló! ipartestület ajánlatára Szabó Lajost hízta 
meg a szoboszló! ügyek vezetésével.

— A vasut-utezai polgári olvasó-kör ma este 
tánczmulalságot rendez, könyvtára javára, saját he­
lyiségében.

— Czeglédy és Polgár debreczeni jóhirü fűszeres 
csemegejüzletének lapunk következő számában közlendő 
hirdetésére előre felhívjuk olvasóink szives figyelmét. 
Ezt nz elsőrendű üzletet a pontos kiszolgálás, a jó áruk 
és a jutányos árak teszik a közönségre nézve elő- 
nyÖHsé. - Vidékieknek ez a legajánlálosabb bevá­
sárlási forrás.
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A debreczeni kerületi betegsególyzö pénztárnak 
két tisztviselője a heten kijött ide Szoboszlórn, hogy 
tájékozást szerezzen a helybeli iparosok által a be- 
tegsegélyző pénztár ellen emelt panaszokról. A ható­
ság szives készséggel adott nekik felvilágosítást, s 
most majd kifog Hinni, hogy lulajdonképen hol tör­
tönt hát hiba vagy mulasztás.

— Az iparos dalárda már készül a mftrczius 
15-iki ünnepélyre s esténként az ipartestület házában 
tart gyakorlatokat.

— Belőttek az ablakon. A héten a város terü­
letén két ízben fordult elő olyan eset. hogy egy mit 
sem sejtő békés családra belőttek az ablakon keresz­
tül' Az egyik esetben a golyó megállóit az ablakfában, 
a másik esetben azonban behatolt a szobába s ott 
egy siffonba furródott bele. A lövés hangját egyik 
esetben sem lehetett hallani, ami azt bizonyítja, hogy 
a lövés távolról történt s hogy az nem rósz szándék­
ból, hanem gondatlan lövöldözésből származott. Fel­
kérjük a rendőrséget, hogy a város belterületén szi­
gorúan tiltsa el a lövöldözést.

— Harczias szellemű leányzó. A héten sokat 
beszéllek a városban egy elkeseredett leányzóról, aki 
úgy állott bosszul, a hűtlen kedvesén, hogy a napok- 
ban, egy verőfényes és barátságos tavaszi délután 
irgalmatlanul elverte a csapodér legényt. Az eset an­
nál inkább feltűnő, mert azt mondják, hogy a legény 
olyan tagba-szakadl, derék fiú, hogy keresni kell 
párját. De hiába, a féltékeny szerelem erősebb még 
egy erős legénynél is.

— Az uj adó. Az alsó-szabolcsi tiszai ármenie- 
sitő társulat a héten megküldte a városi hatóságnak 
az egyes birtokosok u. n, számlakönyveit, amelyekben 
számszerűleg ki van tüntetve az, hogy ki, mennyit 
űzet ármentesitési költség czimen. Ezt a számlakönyvet 
bátran nevezhetjük adókönyvnek is mert az ártéri 
költséggel egy uj adó szakad a közönség nyakába. A 
számlakönyv egy világoskék fedelű kis könyvecske, 
melynek első lápján az ártéri költséggel megterhelt 
birtokos neve olvasható. Második lapján — épen 
úgy, mint az adókönyvekben — ki van tüntetve a 
lizetendő összeg. A harmadik lap a fizetések nyugtá­
zására szolgál, épen ugv, mint a rendes adókönyvnél. 
Az ármentesilő társulat a könyvecskéket kézbesítés, 
az összegeket pedig beszedés végeit küldötte meg a 
hatóságnak. így tehát elébb a nyakunkba szakad az 
artéri költség, mint gondoltuk volna. Az ártéri költ­
ség a közadók módjára kezelendő és hajlandó be. 
Ezt pedig a pénzügyminiszternek kell elrendelni. 
Minthogy azonban a pénzügyminiszter rendelele eddig 
még a hatósággal közölve nem lett, nem lehetetlen, 
hogy a városi tanács ez okból meg fogja tagadni az 
ártéri költségek kezelését és behajtását.

Vidéki hírek.
Hangverseny és bál Püspökladányban.

Nagy napja volt Püspökladánynak f. hó 1-én, a 
mikor az ev. ref rm. egyház, elöljárósága az orgona 
alap javára 2-ik hangversenyét rendezte. Ily nemű 
mulatsága a múlt évben is kitünően s-kerüll, de a 
mostani fölülmúlta a tavalyit. Egyben azonban az 
idei is hasonló volt az előző évihez, hogy t. i. a siker 
oroszlánrészét ismét a li.-szoboszlói dalegylet vitte el. 

De menjünk sorba.
A délutáni vonallal érkezett meg a dalegylet, 

ugyanebben az időben robogott be a budapesti gyors­
vonat is, a szoboszlóiak szeretelt'képviselőjével, Ko­
vács Gyulával. Az érkezőket a községi elöljáróság, 
egyház es tanítói kar, valamint a rendezőbizottság 
élén Kiss Ferencz lelkész üdvözölte, lelkes meleg sza­
vakban kifejtvén, hogy most egy éve még csaknem 
idegenekül álltunk egymás előtt s most mint régi jó 
ismerősök barátok üdvözölhetjük egymást. Pénztáros 
István főjegyző, dalegyleti alelnök válaszolt a szívé­
lyes üdvözletre, szives meleg szavakkal. Ezután Kovács 
Gyula képviselővel élén, a készen tartott kocsikon a 
dalegylet bevonult a ref. gyűlésiére,nbe; útközben 
mindenütt élénk érdeklődést keltvén a dalegylet jel­
vénye» csoportja. Barátságos, egyszerű vacsorával 
varia az egyház szívesen fogadott vendégeit, mely 
ogyszerusége mellett is igen jól esett vendégük, gaz­
dának mert adva is foaadwa i« k;,„i , 8tógádva is bizalommal, szere-

volt. E kölcsönös érzelmeknek adlak kifeiezést 
a vacsora szónokai : Kiss Ferencz, ki mély háláját 
koszönelél lej«., ki a ujai.bi a*i,e3 ,ú-
2ET"- *"'*•Uyula “»"»•** .
lésén, ki annyira egy «urasával , amink lakosaival, 

hogy meg idegenbe is alánok megy, re,n,„„„i 0rö. 
.linkben, diadalukban ; a„ hiszi, „ dalegyleien Szó­
ra.“« '«'“/•"‘“«“»««ti '»*ik akkor, mikor poha- 

Kovács Gyulára emeli. Kovács Gyula, ki szód
d" h letke2e’!.me= ” f»8ád,„,á,‘Z

lolt a ‘ :ár Dezsö> kl gondolatgazdag beszédben szó- 
leiké« ! ' J6,el"l,in”k c™U»rol, az orgonáról, a 
M ndh ,r . ,<M'C ""1U<l"':nck összeolvadó hálásáról. EtS Z beSZédé' lc*ssésnyilváni-

leslülclile, voniTrnYjT"1', ked6'y0í‘ v;lc*orn 
Ivéiv o , f dn'ogylcl az előadás szinhn-
y ■ lársnskor termeibe, hol ekkorra már szépen

I gyülekezett a közönség, mely 8 óra utánra műtöké 
I szinültig a termet.
1 A Pódiumon megjelenő dalej/yletet lelkesüli laps- 

vihar fogadla, látszott, hogy ismerősök találkoztak 
egymással s nem csak a vendég iránti figyelőm, ha- 

í 116111 i8nz 1)eil«f> öröm nyilvánult meg az előlegezett 
I üdvözlésben. A dalegylet rá is szolgált a tetszésnvil- 
I vánitásra, mert népdalaival valóban rendkívüli halast 
j ért el. ül álma Pirkler Ernő joghallgató szavalta »A 
I gyáva, czimü megrázó hatású költeményt es pedig 
t va|öhan megrázó erővel, ritka előadói tehetséggel H 
j mindenütt remek színezéssel. Méltán kisérte tapsvihar 
' szavalatát. Majd a virágénekekkel isinél a dalegylet 

szaporitá sikereinek számát. Ezután egy kedves jele­
net vonta magára minden jelenvolt érdeklődését. Csikó 
Istvánná iadánvi kir. iárásbiróné úrasszony jelent 
meg a pódiumon s Kiss Balázs zenek iséret e mellett 
az Ócskái brigadérosból adta elő hegedűn a szere­
nádot, utánna ismétlésül kél. szép kuruczdilt játszott. 
Az a tüntető s kitüntető tapsvihar, szűnni nem akaró 
éljenzés s valóban elragadott lelkes hangulat, mely e 
hegedű-számot követte, a mi gyönge szavunknál han­
gosabban hirdeti ő nagysága előadásának sikerét s a 
rendkívüli hatást, mit föllépésével előadásával, s re­
mek játékával elért. A rendezőség szép élővirág cso­
korral igyekezett kifejezést adni hálás elismerésének. 
Utána Szabó Zoltán hittauhalIgátó adta elő Ábrányi 
»Krakéler. czimü monológját, igen diseréliil juttatva 
érvényre a darab satyrikus s humoros részeit. Végül 
egy hatalmas, mondhatni csatánynyal zárult a hang-, 
verseny. A dalegylet adta elő Ernámból a Banditák' 
dalát oly erőteljes hévvel s bravúros preczizilással, 
hogy valóban csaknem az ámulat érzelme lepte meg 
az egész hallgatóságot, mely csönd azonban a darab 
végén leírhatatlan tetszésnyilvánításban töri ki. Köz­
kívánatra a még tavalyról fülünkbe csengő Kurucz- 
dalokkal meg is kelle a dalegyletnek szerezni számait.

Valóban nagyszabású szellemi s kedélyi élvezet 
volt, mit e hangverseny szereplői egyenkinl s össz­
hatásban a valóban szép és fényes, s mondhatjuk, j > 
részében szakértő közönségnek szerezlek.

Hangverseny után tánezra kerekedéit a larsasag 
8 lcKÍ°bb hangulatban, kitűnő kedvvel mulatott csak­
nem a reggeli órákig,

S/,iinúra alatt a dalegylet a közönség felhívására 
újra előadott néhány kitünően sikerüli darabul s 
Miron Gerő joghallgató, a tavalyi hangverseny «„kai 
emlegetett vig szava ló ja tartotta általános derüli hau- j 
gulathan a társaságot. Felköszöntők sem liiányzottak 
Dr. Buda Gyula tb. főorvos előbb a szoi.oszlai dal- j 
egyletet, majd Czikó Islvánné úrasszonyt köszönlölle ; 
fel; uz előbbire igen hatásosan Kovács Gyula őrs/.. ‘ 
képviselő felelt, az utóbbira a jelenvollak lelkes él- ! 
jenzése volt a szívből jött válasz.

Bizonyára sokáig emlékében marad ez este min­
denkinek s jól eső örömmel, gyönyörrel gondol vissza 
ennek nemes élvezeteire !

Tudósítónknak a jelenvoltak névsorát követke­
zőkben sikerült összeállítani:

Asszonyok: Andorkó Mártonná, Dr. Buda 
Cyuláné, Dr, Balog A Ibin né, Cznpka Gyuláim, C/.ikó 
Istvánná, Cseh Dúnielué, Dezsi Rudolfué, Faliján Ká- 
rolvné, Fejér Sándorné. Föld vár y Szilvesztemé, Gin- 
zery Sándorné, Goldstein Jozsefné, Kaufftnanu Sala­
monná. Karácsony I,nrétié (Földes) Kecskés Gyula né, 
Kiss Ferenczné, Kiss Miháivné, Kovács Lajos né, Ma­
dár Ignáczné, Mogyorósi Lajosné, Nagy Ferenczné, 
Nagy Mátyás né, Nádházi Búniné (Szovát) Nádudvari 
Lajosne, Nágel Jozsefné, Papp Sándorné, Rőlh Jo 
zsefné, Sárosi A utalná, Szabó Elekné, Dr. Tikos 
Gyuláné, if j. Tisza Imréné. Tisza Ilona, Tor- 
mássy Gézáné. Tóth Gáliamé, özv. Zloczky Mi­
hály, lé (Földes) Zloczky Martba (Földes) Varga Ka­
roly né, XVeisz Gyuláné, Werkner Mátyásné, Varga 
Sándorné.

Leányok: Baranyay Mariska, Baranyay Irénke, 
Boda Blanka, Deutsch Berta, Darai Paula, Dömölc 
Luiza (Bors) Elekes Paula, Fejér Róza, Földváry t 
Valéria, Füzessy Vilma, Goldstein Ella, Horovicz Re­
gina. Kovács Mariska, Kovács Ilonka, Kovács Erzsiké, 
(Budapest) Madár Margit, Mogyorósi Jolán, Molnár 
Gizella (Földes) Nagy Berta (Földes) Nagy Ilonka, 
Nagy Erzsiké, Nádudvari Mariska (Bors) Róth Vilma, 
Sánta Mariska, Sánta Ilonka, Sárosi Mariska, Szűcs 
Ilonka, (Bors) Varga Irénke, Varga Ilonka.

Felütüzelések: Nádházi Béni (Szóval) 15 K, 
Papp Sándor, 11 K, Fejér Sándor, 10 K. Grósz Fe­
rencz 10 K, Dr. Batáry István 8 K, Dr. Balog Albin 
5 K, Karácsony Imre (Földes) 5 K, Dr. Boda Gyula 
5 K, Kovács Gyula (Szoboszló) 3 K, Klein Ernő 3 K, 
Hajdú Ferencz 3 K, Elekes István 2 K, Pénztáros 
István (Szoboszló) 2 K, Ginzery Sándor 1 K, Andorkó 
Márton 1 K, Dézsi Rudolf 1 K, Nagy Ferenczné 1 K, 
ifj. Tisza Imre 1 K, Varga Sándor 1 K, Süveggyárló 
Gábor 1 K, Tormássy Géza 1 K. Kiss Mihály 1 K.
Dr. Tikos Gyula t K, Kecskés Gyula 1 K, Nvizsnyi 
György 1 K, bálnán Károly I K, S/.iics Laszíó 1 K, 
Kovács Lajos (50 fill.

„ V un C,'' ' 'oV Pk: PnPP Elek képv. (Kar-
czag) 20 K ,d Tisza Imre f> K. F, ,h Jakab (5 K 
Eötvös Sándor o K, Gál Ede -I K, (ilil ;i (Szu 
hos/.lo 3 K. Dr. Bakonyi Samu őrs . ! pV. ft) -l)re-
JffJÖ 5/p’-Md,KlaF^rk-3 (-S/ bo zlú) ! K Friedmann 
AI,utón (földes) 4 l\, összesen lo2 K. 60 fill, összes
heveiéi 438 K, 60 lil«. Tiszta jöv-d-dem 320 K

Referens.
- Kaszinóbal Földesen. A földed olvasókör 

oly.) hó 16-án, könyvtára gyarapítására, a Kaszinó 
termeiben tánczmülalságol rendez. A mulatság kez- 

<-|i, (-sie h orakov lesz. B.'U'ptidíj : személy-jegy 2 
kor, csa tudj egy 5 kor. Föl ül fizetések kő.-zöncttel 'fo­
gadtatnak és hirlapilag nyugláziafnak A mulatság 
inelyre a vidékről is sokan randié na,( adat, igen si­
kerültnek Ígérkezik.

Kábán a héten tartatott m.-g a sorozás Az 
eredmény olt is kielégítő vöd

— Uj ár ézikut Földesen, Földes köz.-ég képvi- 
stdo testületé a bet folyam.,n közegészségügyi és tűz­
biztonsági szempontból igen üdvös határozatot hozott 
ElhuUirozfa ugyanis, hogy a folyó évben ismét egv 
artézi kutat furat. \ kivitel módozataira nézve azt 
haöirozm a közgyűlés, hogy a szomszédos Püspökin- 
daoylol a község tulajdonát képező kútfúró készüléket 
használatra elkéri > érte a használati idöiv mcilánvos 
dijat fizet. Természetes, hogy a fúró készülék j,') kar­
ban <-s épségben tartásáért « községi elöljáróság fele­
lősséget Vállal. Megemlítjük nég, hogy Földesen eddi- 
gelé már öl áidézi kút van.

— A bacsvölgyi megállóhely. Megírtuk voll an 
aak idején, hogy a szobos-.lói és a kajái tanyai érde­
keltségek azt kére! inezlék a m. kir. államvasutak 
igazgatóságától, hogy Szóból.) és Kaim kúszott, a 99-ik 

*T?z.«mu őrháznál létesítsen egy fellőte'es megállóhelyét 
Bácsvólgy elnevezéssel!. A vusuligazgatésúg csak azon 
feltétel alatt lett volna haj land > ezt u kérelmét lelje- 
siteni, ha az érdekeltségek a várószoba 700 korona 
költségét, viselték volna. Minthogy azonban ezt a költ - 
81ff«1 s 11 BZohosziói sem a ka bt . ..... nem
Imj.and.) viselni, a czmhavet feliét.,1 les megállóhely 
létesítéséből nun le*/, semmi.

Felelős szerkesztő s laptulajdonos:
Fehér Gábor.

25 1902. végrh. sz,
Árverési hirdetmény.

Alulirl kiküldőit bir, végrehajtó ezennel 
közliirré teszi, hogy a Püspökladányi kir. járás­
bíróságnak 1901. évi Sp. 249/3., 270/2. számú 
végzésé fo.ytán Belováry Lajos püspökladányi 
ügyvéd állal képviseli Kohlt Jakab és Belováry La­
jos püspöki I thinyi felperesek rvszere, Nagy Károly 
gépész b.-nagy bajomi lakos alperes ellen 347 kor 
GO fill, követelés s jár. erejéig elrendelt kielé­
gítési végrehajlás folytán alperestől lefoglalt 
és 1300 koronára becsüli ingóságokra a püs- 

j pökladányi kir. jbiroság 1901. V. 241/3. számú 
I végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a 
j korábbi vagy fel ül foglal la lók követelés erejéig 
; is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyer- 
■ lek volna, alperes lakásait, Püspökladányon a 

39. sz. háznál leendő megtartására határidőül 
1902. évi március hó i3-ik napjan délelőtti 
fél 11 órája kitüzetik, a mikor a biróilag le­
foglal! 1 garnitúra Clayton és Schultlevort-féle 
cséplőgép s egyéb ingóságok a legtöbbel Ígé­
rőnek készpénzfizetés mellett, szükségeseién 
becsáron alul is el fognak adatni

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot tarta­
nak, hogy amennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközölteted volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbb­
ségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alulirl kiküldöttnél írásban, vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulaszszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a 
bíróság tábláján történt kifüggesztését követő 
naptól számillatm.

Kelt H.-Szoboszlón, 1902. évi márczius hó 
2-ik napján.

Szarka József
kir. . irúsúgi vlinjló. 
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»SZOBOSZLÓ ES VIDÉKÉ«

Kaba városi téglagyáramban
a túl felhalmozott cserép- és tégla-anyag készlet miatt a cserép és tés^la- 

árakat tetemesen leszállítottam és pegig az

I. osztályú fedéicserép ezrét 9 frtra.
I. osztályú tégla ezrét . . . . ÍO frtra.

Midőn ezt az építtető és építész uraknak szives figyelmébe ajánlom, kérem b. 
rendelésüket mielőbb hozzám juttatni.

Tisztelettel

BERGER JÓZSEF, tégla és cserépgyáros Kábán.
Me Cormick Harvesting Machine-Company,

(Chicagi aratógépgyár.)
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Kévekötő aratógép, 
Fűkaszálógép,
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Köszörülőkészülék, Szónagyüjtő gereblye és
»Daisy« marokrakó aratőgép, Kévekötő fonal

gyártmányai.
Ne vásároljon, míg gépeinkéi nem Jalta s árainkat nem kérdezte. Olcsó tartalékrészek

óriási raktára. Tessék mintakönyvet kérni!
WILLIAM J STILLMANN évi termelés: BUDAPEST,

igazgató. 362000 gép. V. kerület, Váczi-ut 30. sz.

Székely Ferencz tulajdonát 
képező Naputczán levő

= Móró-féle ház =
haszonbérbe kiadó 

vagy örökáron eladó

Egy öreg ember titka.
Igaz történet az életből. — Elbeszéli

Jó emberek!
Nincs a világon drágább kincs a jó egészségnél. 

Sajnos, a mikor aztán beteg az ember, nem leli meg 
a betegségére való orvosságot.

Én is 6 évig betegeskedtem és mindenféle orvos­
ságot hiába próbáltam. Végre egyszer csak olvasok 
egv újságban Feller-nek Elsa Fluid-járói, melyet Stubica- 
ban készítenek. Na, gondoltam magamban kipróbálom. 
Rendeltem próbára egy luczalot és mondhatom nek­
tek, jó barátaim . 6 étig nem tudtam járni a köszvény- 
töl és a lábszaggatásaim miatt aludni se tudtam. Ti/, 
napig kentem magamat Feller-fele Elsa Fluid-dal és 
olyan egészséges lettem, mint a makk. Minden szom­
szédom, sógorom és komám jött nézni, hogy tnWyen 
csodálatosan hat ez n szer, a mely segiletetl rajiam.

Mindnyájan tudták, hogy rendeltem 
még az Elsa-Flitidból. Eljön hát hozzám 
Mihály szomszédom, a kinek forrósága 
van a fejében, hideg leli és keze, lába 
és a dereka fáj. Aduk neki egy üveggel 
az Elsa Fluidból es három nap alatt meg­
gyógyult. A Pisla is eljött a malomból, 
hogy adjak neki az Elsa Fluid csodaszer­
ből, mert a felesége köhög és szúrást, 
nyilalást érez az oldalában. Képzeljétek 
csak jó emberek, két nap múlva az Elsa 
Fluid teljesen segített rajta.

Éppen Jözsefnapkor jön a nagyma­
jori kofa és meséli, hogy a gyermeke 
folyton hány, meg görcsül érez a basában és egyre 
sir, nem tudja szegény asszony mihez fogjon. Már 
összeszedett egy fél patikát és a vén asszonyok i«

ifj. Szabó István Pákozd. (Utánnyomás tilos.)
hál egy fiaskóval az asszonynak és mondom : No csak 
ne búslakodjék, lelkem, a mi ebben a leírásban meg 
van irva, az igazság, de ha használ a szer, kél üveg­
gel kell visszaadnia egy helyeit, De azt megmondom, 
hogy ha igazi Feller-féle Elsa Fluidot akar, akkor vi­
lágosan és olvashatóan írja meg : Feller V. Jenő gyógy­
szertár, Stublca templom utcza (Zágrábmegye.)

Olcsó is ám ez a szer : 12 üveg 5 korona és a 
postát is a patika fizeti. A gyerek még aznap este 
meggyógyult és a kofa örömében 20 üveg Elsa Fluidot 
adott vissza 1 hét múlva

A községben minden ember hallotta ezt az esetet 
és mindenki rendelt Elsa Fluidot.

Voltam a Jóska lakodalmán is a farsangban és 
örömöm telt benne, mikor hallottam, a mint az em­

berek meséltek a Feller-féle Elsa Fluid­
ról. Az egyiknek a gyermekét meggyógyí­
totta a forró reszketegségből, a másikat 
a galandféregtől; hasmenés ellen, fogfájás 
ellen, viszketeg, sömör, orbáncz, sebek, 
görcsök, gyomorfájás, rósz emésztés, hány­
inger, máj baj szédülés, sápkór, vállóláz 
és gyengeség, idegesség stb. ellen hasz­
nált nekik kitünően az Elsa Fluid. Az 
egyik vért hányt, neki is segített, egy öreg 
szomszéd majd hogy el nem vesztette a 
szemevilágát és most olyan jól lát, mint 
egy gyerek. Ezek szerint hát mindenre 
jó szer volt a Feller-féle Elsa Fluid. Még 

az ökröknek és a disznóknak is használt ; mert mikor 
nem kellett nekik a takarmány, a gazdák beadtak 
nekik Elsa Fluidot és mindjárt ettekI , , I - * I mnin i_4 i •»** 1 l UIUUV v 3 Ilii HUJ Hl I vllCli •

mindent kipróbálták már a gyereken, de hiába. Elöl- | Mondhatom, jó emberek, ez az egyetlen orvosság, mely 
. j01 hamar MZt az utasítást, mely a telier-féle Elsa j mindenre basznál és mindenféle betegséget meggyógyít, 

b luid mellé van Csomagolva és nézem nincs-e segítség i Hogy valódit kapjatok, Írjatok pontosan ezen czimre :
a gyerek bajara s csakugyan van erre a bajra is: liz FELLER V JENŐ !7<>ry««*rtAr. btvbica tempiom-utoi* 
csöpp az Elsa Fluidból tejben, azután bekenni Elsa I r r V J| . , , . ,
Fluiddal , gyúrok ha,ftl «, c, okuollenü! ,cB„. Adói, |

A valódi feller-féle Elsa Fluid az egészségügyi hatóság által meg van vizsgálva és 
jo\áliag)va. A berlini, romai, londoni, párisi és uzzai kiiállitásokon aranyéremmel tüntet- 
lek ki, Csak akkor valódi, ha minden üveg az »Elsa« védjegygyei van ellátva.

Nemcsak betegek, hanem egészségesek is rendelik, mert az idegek erősítésére, az 
arezbőr uditésére, es szépítésére, a fej mosására, korpa és hajhullás ellen és ezenkívül 
mint kitűnő szobai!latot is használják.
ri. ,^y ,ucz»1 (12 üveg) postán szállítva 5 kor, 24 üveg 860 kor, 36 üveg 12 kor. 40 
till., 48 üveg 11 kor. bérmentve, utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése után

TSrv. védve.

A ki másodszor rendel, minden 12 üveghez I üveget ingyen kap.
Mindenkinek 
eeiveeen meg­

írom, hogy SO 
évig bénavoltam 
csak Feller-féle

Elsa Fluid"
mentett meg. 

BtéeaHilhályné

Postán, vagy a pénz előzetes beküldése után bérmentve küldi az egyedüli készítő:

Pfillp.r V Jpnn Wsterlára STUBICA Ó cs. és kir, fensége Biorban Fülöp 
1U,1Ü1 *' üöliU herczeg udvari szállítója templöm-ntcza (Zágrábmegye.)

Főraktárak Budapesten :
Török József gyógyszertárában, VI., Király-u. 12. - Dr. Egger-féle »Nádor«
gyógyszertárában, Vrtczi-körut 17. — Zoltán Béla gyö^/ortói-ábai. V.,

Nagykőt ona-ucza 23.

Védjegy.

Kleegéeeeégét
saereti. rendelje 
eeak a Fellerféíe

I«nElsa Fluid
eeodaezert. 

Juháeat latvén 
Dunaföldvéir.

Tisztelt ügyfeleimnek b. tudomására ho­
zom, hogy 1895. év óta fennálló törvényszéki­
ig 94592. szám alatt bejegyzett
éM hitelszerző irodámat

mint eddig is,

minden előleges költség -----
— mellőzése mellett
BUDAPEST, Luther-uteza la. sz. alá 
helyeztem át.

Úgy külföldi mint belföldi előkelő össze­
köttetésemnél fogva kieszközölhetek

KÖLCSÖNT “m
I-oö helyre 4°/o, II-ik helyre 7°/o mellett. Pénz­
intézete knek igen kedvező feltételek melleit 
szerezhetek visszleszámolási hitelt. Válaszbé­
lyeg melléklendő. Weisz Mihály

BUDAPEST, Luther-u, l/a.

líjglfigil

43/1901. végrh. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulirl bírósági végrehajtó ezennel köz­
hírré teszi, hogy a H.-Szoboszlói kir. járásbíró­
ságnak 1901. évi Sp. 302/3. sz. végzése foly­
tán Dr. Malatinszky József h.-szoboszlói ügyvéd 
által képviselt Veress Lajos h.-szoboszlói lakos 
felperes részére, Székely Imre és Szűk György 
alperesek ellen 200 kor. követelés s jár. erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás fölyIán alpe­
resektől lefoglalt és 3132 koronára becsült 
ingóságokra a h.-szoboszlói kir. jbíróság 1901. 
V. 29914. számú végzésével az árverés elren­
deltetvén, annak a korábbi vagy felülfoglalla- 
tók követelése erejéig is, amennyiben azok 
törvényes zálogjogot nyerlek volna, alperesek 
lakásán H.-Szoboszlón, III. tized 180. liázszám 
alatt leendő megtartása határidőül 1902. évi 
márczius hó 17-ik napján délelőtti 9 órája 
kitűzik, a mikor a biróilag lefoglalt 1 Forster 
el Co. Wellington féle gyátrmányu 8 ló erejű 
gőzcséplő mozgony, 1 m. kir. államvasutak 
gépgyárából nagy cséplő szekrény, kézi fecs­
kendő, tizedes mérleg, szoba bútorok stb. 
egyébb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek kész­
pénzfizetés mellett, szükségeseién becsáron alul 
is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot larta- 
nak, hogy amennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbb­
ségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alulirt kiküldöttnél Írásban vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulaszszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a 
bíróság tábláján történt kifüggesztését követő 
naptól számitlatik.

Kell H.-Szoboszlón. 1902. évi márczius hó 
2-ik napján

Szarka József
kir. bírósági vhajló,

^Ä1||i*il j^Ti I |í*j|ti^i iFi< Pil
Nyom. Plón Gy. H.-Szoboszlón.


